

ХВАЛА РУКАМ, ЧТО ПАХНУТ ХЛЕБОМ!

Завещано Лениным

Хозяевами одного из красивейших в городе дворцов культуры — Дворца алюминщиков на этот раз оказались труженики села. Они собрались сюда со всех совхозов и колхозов района, чтобы отметить свой первый праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Вместе с селянами — гости из Новокузнецка, Осинников, Мысков.

В залах Дворца — выставка достижений тружеников села. У экспонатов оживленные беседы — хозяева делятся опытом выращивания урожаев пшеницы, ячменя, овощей, картофеля и кукурузы, сибирских яблок и ягод.

Звучит духовой оркестр. В праздничных нарядах вальсе кружатся заслуженные хлеборобы, доярки, механизаторы, птичницы. Вместе с ними — рабочие города, товарищи по труду.

Торжественное заседание открывает председатель райисполкома т. Чубайко. Под звуки Гимна Советского Союза и бурные аплодисменты избирается почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. С приветственным словом выступает секретарь райкома КПСС т. Бутянов. Он говорит о славных трудовых победах на селе.

Район выполнил два с половиной плана продажи зерна государству. Таких успехов труженики сумели добиться благодаря своевременной уборке богатого урожая. Наилучший урожай собрали труженики совхозов «Металлург» — с гектара 21,8 ц зерна, им. Куйбышева — соответственно 20,4 ц, «Сосновский» — 19 ц. В колхозе «Вятка» со всей площади 7632 га собрали по 18,4 ц зерна с гектара. Хозяйство продало на 400 тонн хлеба больше, чем все хозяйства района, вместе взятые. Труженики колхоза имени Димитрова собрали по 18 ц зерна, по 103 ц картофеля с гектара. Колхоз выполнил два плана продажи зерна государству. Увеличено, по сравнению с прошлым годом, производство мяса, молока. На выраженную корову уже надоено 2433 кг молока.

Тов. Бутянов славит передовиков района, сердечно благодарит горожан, оказавших большую помощь труженикам полей в выращивании и уборке урожая, строительстве скотных дворов, зерносушилок, складов. Он преподносит им каравай хлеба из нового урожая.

— Добрых урожаев вам, хлеборобы. Крепкого здоровья же-

ляют вам горожане, — говорит секретарь Новокузнецкого горкома КПСС т. Окушко. Мы вместе с вами гордимся вашими славными трудовыми победами, будем в дальнейшем крепить связь города и села, серпа и молота, союз рабочего класса и крестьянства, завещанный нам великим Лениным.

— Низко склоняю головы перед вами, хлеборобы, — говорит от имени тружеников города Мыски председатель горисполкома т. Трофимов. — В день вашего праздника мы горячо поздравляем вас, желаем успехов в труде, учебе, в отдыхе, отличной вам погоды, хлеборобы!

Тружеников села горячо приветствует от имени учителей и учащихся зав. района т. Кузьмичев. От многочисленного коллектива металлургов Новокузнецка тружеников села приветствует главный инженер КМК т. Глазов, в знак дружбы он преподносит памятный подарок.

Приветственное слово произносит от имени шахтеров города Герой Социалистического Труда т. Ерофеев.

Ваши победы на земле вдохновляют шахтеров в забоях. И мы постараемся дать больше сверхпланового угля, пусть еще теплее и горячее будет в ваших домах, пусть теплеет наша с вами дружба.

От имени многочисленной армии строителей, тружеников приветствует бригадир комплексной бригады строителей Запсибт. Колесниченко.

Горячо приветствуют селян пионеры городских школ. В стихах они воспевают славный труд наших механизаторов, доярок, овощеводов, шоферов, пчеловодов.

С ответным словом на приветствия выступает начальник управления сельского хозяйства района т. Акиньшин. Он заверяет гостей:

— Будем трудиться так, чтобы в будущем получать еще больше хлеба, овощей, мяса, молока.

Зачитываются приветственные адреса. Передовикам совхозов и колхозов вручает грамоты обкома КПСС, облисполкома, райкома КПСС и райисполкома.

После торжественной части участники собрания просмотрели замечательные выступления участников художественной самодеятельности Дворца культуры, во втором ряду от музыкальных сидят комбайнеры Пьянков с сыном Василем, который с ним вместе работал на комбайн штурвальным, и по условиям социалистического соревнования мы его премиум сегодня наручными часами».

— Добрых урожаев вам, хлеборобы. Крепкого здоровья же-

вают имена передовиков.

От своего соседа, секретаря парткома совхоза Василия Григорьевича Огнева, я получил записку. В ней было сказано: «Справа, во втором ряду от музыкальных сидят комбайнеры Пьянков с сыном Василем, который с ним вместе работал на комбайн штурвальным, и по условиям социалистического соревнования мы его премиум сегодня наручными часами».

— Каждый год они кончат вот так, с

Премий в тот вечер премиями.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 120 (3026)

Вторник, 11 октября 1966 года

Год изд. 28-й

Цена 2 коп.

ЧЕСТЬ И СЛАВА ТРУДУ СЕЯТЕЛЯ

МОСКВА, 8 октября. (Корр. ТАСС). Все советские люди чествуют тридцатимиллионную армию тружеников полей и ферм. В Кремлевском Дворце съездов сегодня состоялось торжественное заседание.

Тепло встретили присутствующие появление в президиуме товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. Н. Косыгина, А. Я. Пельше, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Д. Ф. Устинова, И. В. Капитонова, Ф. Д. Кулакова, Б. Н. Пономарева.

С докладом выступил министр сельского хозяйства СССР В. В. Мацкевич.



По пять трудодней за смену на подработке семян зарабатывают Николай Шелковников в колхозе имени Димитрова. Работает в полную силу, безотказно.

На снимке: Николай ШЕЛКОВНИКОВ.

ПРИЧЕЛ В ЗАВТРА

«Хвала рукам, что пахнут хлебом». Этот лозунг прочитали сотни членов колхоза имени Димитрова. Каждый взглянул на себя, своего соседа вроде бы со стороны, вспомнил пройденный за год путь.

А путь был славен. На стенде «Наши орденоносцы» имена пятнадцати колхозников. Родина высоко оценила их труд — на прудах каждого ордена и медали, а у председателя колхоза К. Н. Дегтяренко — Золотая Звезда Героя. Рядом стенд «Отличники соцсоревнования». Они тоже здесь, в зале, о них говорят с трибуны, в их честь духовой оркестр играет туш. Это лучшие труженики села Н. И. Сиухин, Т. П. Касаткин, Н. Н. Мошкарев, В. Г. Бард, Н. П. Зырянова, Т. И. Шабалина и другие.

От имени райкома КПСС, исполнкома райсовета депутатов тружеников и управления сель-

ского хозяйства колхозников горячо приветствует начальник районного сельхозуправления А. В. Акиньшин.

Под звуки пионерского горна по залу проходят и поднимаются на сцену пионеры с алыми галстуками на груди. Они приветствуют своих отцов и матерей, братьев и сестер.

На торжестве присутствовали гости — те, кто помогал ремонтировать технику, кто окказал немалую помощь в заготовке кормов, уборке и перевозке урожая, кто участвовал в механизации трудоемких процессов и строительстве производственных объектов.

От имени шахтеров «Бунгурской» колхозников приветствует председатель шахткома В. А. Чебанюк. В знак дружбы между городом и деревней он преподносит символический подарок — на мраморном постаменте отшлифованный уголь.

— Добра да счастья вам, дорогие колхозники, — приветствует собравшихся от имени многотысячного коллектива железнодорожников Западно-Сибирской железной дороги секретарь парткома пассажирского вагонного депо С. И. Килин.

О славных трудовых победах рассказывает председатель колхоза К. Н. Дегтяренко. В знак укрепления дружбы города и деревни он преподносит гостям самое дорогое — хлеб-соль на расширом белоснежном полотенце. Затем вручает премии, почетные грамоты передовикам колхозного производства, а в заключение заверяет выполнением пятилетний план в четыре года.

После торжественного заседания участники художественной самодеятельности выступили с концертом, затем в зале были организованы игры, танцы. Празднование продолжалось и в воскресенье.

Праздник щедрой осени

Совхоз «Притомский». Еще с утра 8 октября у всех праздничное настроение. А сделали его самые маленькие жители села Атаманово — воспитанники детского сада. Нестройной колонной пришли они к конторе, чтобы отблагодарить пап и мам за их благородный труд.

А вечером труженики совхоза собрались в Доме культуры. Некоторые пришли семьями, привели детей, чтобы и они приобщились к торжеству, почувствовали радость родителей.

Хлеборобы подходили к транспарантам, рассказывающим о передовых полеводах и животноводческих совхозах, к выставке, на-

глядно показывающей плоды их труда.

Героями дня были комбайнеры

Леонид Попов и Александр Кузекин.

Их имена можно видеть в

списках, которые висят в вестибюле, и на фотоснимках.

Много приветственных слов было в этот вечер в адрес хлеборобов. Приветствуют учителя, врачи, работники торговли.

Директор совхоза Е. М. Никонимов подвел итоги сельскохозяйственного года.

Особо отличившиеся передовики получили почетные грамоты и премии.

А. СОЛОВЬЕВ.

у нас одна дорога

Хвала вам, кто землю прославил,

Труда не жалея и сил,

Кто в нашей великой державе

Такое богатство разрастил.

Такими стихами начали свое приветствие пионеры Краснороговской школы на торжественном собрании рабочих центральной усадьбы и первого отделения совхоза «Осипниковский», посвященное Дню работников сельского хозяйства.

Мы Кирикова знаем хорошо

И поздравляем вновь

с победой,

Там, где комбайн его прошел,

И воробью не пообедать.

Это стихи о лучшем комбайнере совхоза, убравшем в этом году зерновые с площади 287

га. Бригада Базанова по

всем показателям выполнила годовой план производства сельскохозяйственной продукции.

Список передовиков можно было бы продолжать. Их сегодня приветствуют и представители города Осинники. Горожане рука об руку трудились на полях.

— Мы так и считаем, — говорит зам. председателя горисполкома В. Н. Сайтов, — что совхоз «Осипниковский» — наш. Мы одной дорогой будем идти к коммунизму. И принимаем из ваших рук хлеб с солью, как самую высокую признательность.

Праздник закончился большой программой концерта художественной самодеятельности горожан.

А. ШИБАЕВА.

ПЕРВАЯ ПРЕМИЯ

СОСНОВКА. Много было интересного в этот день в селе. Праздник вошел в каждую семью. Центром его стал Дом культуры, где состоялось торжественное заседание.

Сцена украшена дарами поля. На нее поднимаются один за другим представители общественных организаций, приветствуют коллектив совхоза с Днем работников сельского хозяйства, назы-

вают имена передовиков.

От своего соседа, секретаря парткома совхоза Василия Григорьевича Огнева, я получил записку. В ней было сказано: «Справа, во втором ряду от музыкальных сидят комбайнеры Пьянков с сыном Василем, который с ним вместе работал на комбайн штурвальным, и по условиям социалистического соревнования мы его премиум сегодня наручными часами».

— Каждый год они кончат вот так, с

было выдано много. Одних телевизоров 12 штук. Передовые механизаторы получили также стиральные машины, транзисторные приемники. Героев дня встречали аплодисментами. Можно было слышать приглушенные одобрительные рецензии. Например, когда были зачитаны фамилии комбайнеров Беляева и Шелгачева, люди говорили:

— Каждый год они кончат вот так, с

было выдано много. Одних телевизоров 12 штук. Передовые механизаторы получили также стиральные машины, транзисторные приемники. Героев дня встречали аплодисментами. Можно было слышать приглушенные одобрительные рецензии. Например, когда были зачитаны фамилии комбайнеров Беляева и Шелгачева, люди говорили:

— Каждый год они кончат вот так, с

(Наш корр.).

ДЕЛО ДОВОДИТСЯ ДО КОНЦА

народный контроль
в действии

БЕЗ ОКОН,

без дверей

Много забот у народных контролеров. Чтобы работать оперативнее, действеннее, мы создали посты народного контроля на всех участках — в бригадах, на фермах, в механизированных звеньях.

Особенно напряженно пришлось потрудиться в период уборки. Хотелось направить усилия тружеников на быстрое проведение работ, а главное, обратить внимание каждого на качество, не допустить потерю выращенного урожая.

На току постоянно находился член народного контроля М. И. Сотник. Как-то он увидел там непорядок — зерно разбросано как попало, кое-где появилось пророщенное. Пост народного контроля не ограничился вскрытием недостатка. Он не отступил до тех пор, пока здесь не навели порядок.

Пошел большой хлеб. Нужно было следить за тем, чтобы не смешать сухое, чистое зерно с только что поступившим от комбайнов. В первые дни массового обмолота такое же случилось. Пришлось нам строго предупредить бригадира В. А. Паршукова. Положение заметно улучшилось. Успешно прошла засыпка и очистка семенного материала.

Народный контроль — не сторонник наказаний. Но иногда приходится прибегать к этим крайним мерам. При подборке хлебов мы под-

сказали агроному т. Бурову — надо перебросить первые валки скошенного хлеба на полосу, чтобы затем их обмолотить. Он не учел замечания. Валки остались. Пришлось наказать его на одну треть зарплаты.

На этом контролер точку не поставил. Это еще не результат. Важно устранить потери. Вот почему пост работу продолжал. Выяснилось, что само взыскание нешло впрок агроному. Комбайнер А. Ф. Естифеев допустил брак — часть рядков прямо на полосе оставил неподобранными. Агроном, не проверив работу, заочно принял ее, подписал наряд к оплате, а позднее направил на этот участок тракторы на подъем зяби.

Пришлось еще раз вмешаться народному контролю. Пахоту приостановили. Виновные будут наказаны.

Член народного контроля телятница А. И. Сапронакова постоянно контролирует правильность раздачи кормов животным на ферме, следит за чистотой молочной посуды.

Казалось, все шло хорошо, а молоко сдавали с повышенной кислотностью. Прoverили глубже. Оказалось, вся причина в перевозке молока. Его доставляли на молзавод во флягах на автомашинах или тракторах. На перевозку затрачивали немало времени, да и согрева-

лось оно во флягах быстрее. Об этом поставили в известность дирекцию совхоза. Теперь молоко возят специальная машина — молоковоз.

Активное участие в работе народного контроля принимает тракторист И. Медведев. Это по его сигналу удалось установить, что некоторые лица самовольно захватили сеноносные угодья — сено с этих участков свезли к совхозной ферме.

Посты народного контроля действуют и находят постоянную поддержку со стороны рабочих, которые своим участием помогают нам. Часто к нам приходят Н. Якушин, Н. Перфильев, В. Ковалев. Они подсказывают, на что следует обратить внимание, помогают устранять недостатки.

Работой постов народного контроля постоянно интересуются партком совхоза и совхозный комитет народного контроля. Они помогают нам в разрешении более сложных вопросов, направляют нашу деятельность.

М. ЗВЕРЬКОВ,
председатель группы
народного контроля
пятого отделения
совхоза
«Осинниковский».

Бригадир животноводства Е. Я.

Не за горами и зима. Ее приближение чувствуется ежедневно. «Проектористы» уже получили новое боевое задание — проверка готовности хозяйств к зимовке скота.

Ананьево. Здесь трудится молодежный колхозный коллектив. Мы ехали к ним посмотреть, как они подготовились к зимовке.

Проходим по ферме. Трудно представить, что когда-то здесь было тепло и уютно. Пока же участок Ананьево колхоза имени Димитрова не подготовился к зимовке скота. Все помещения требуют ремонта. Более 100 голов скота почти под открытым небом.

Хорошо трудится молодежь, но у нее свои претензии к правлению колхоза. Бригаду постигло несчастье в прошлую зимовку — обвалился скотный двор. Ждали лето — пору ремонта. Пролетело лето, а скотные помещения не в лучшем состоянии. Нет окон и дверей, не засыпан потолок, в беспорядке автопоилки, завалились полы, не задерживается в кормушках корм: слишком дыры велики. О канализации и вентиляции и речи не ведется. Один двор уже напомнил о ремонте, когда от ветхости рухнул. Ждет своего дня и телятник.

Правда, год девчата заканчиваются успешно. Любовь Болотова, например, уверена, что выполнит годовой план надоя ко дню рождения комсомола. Не отстают от нее и подруги. Хорошие дела, стремления. Но они могли быть лучше. Девчата беспокоятся.

А как чувствуют себя члены правления, партийная организация? Чем помог комитет комсомола девчатам? Пока ничем.

С. ЯМХИНА,
секретарь
райкома ВЛКСМ.
М. СТАЦЕНКО,
инструктор
обкома ВЛКСМ.

Местком обсуждает письмо доярки

Доярка четвертого отделения совхоза «Сидоровский» А. П. Лукина обратилась в редакцию с жалобой на управляющего отделением П. В. Лесникова.

«С рабочими отделения она обращается грубо, — говорится в письме. — Если кто ее покритикует, то может поплатиться зарплатой. Так, в июле мне она не поставила три рабочих дня и недописала 434 кг молока. То же самое случилось и с дояркой П. Т. Коноваловой — ей Лесникова недописала 600 кг молока».

В письме также высказывается обида на то, что местком не реагирует на жалобы трудящихся. Животноводам не выдается спецодежда, в частности, резиновые сапоги, а расписываться в ведомости на получение заставляют.

Управляющий отделением П. В. Лесниковой и бухгалтер за грубость и самоуправство сделано предупреждение.

«Теремок» из бетона и стекла

Универмаг с поэтическим названием «Ручеек» открылся в селе Большая Ижмора. Он построен из крупных керамзитобетонных панелей и стекла за несколько недель.

«Ручеек» — восьмидесятый магазин из железобетонных конструкций и стекла, построенных потребительской кооперацией Пензенской области. И каждому местным жителям дали приветливое название: «Зеленая поляна», «Нива», «Дубрава», «Чайка».

В Городище и Башмакове открылись сельские универмаги «Детский мир», «Малыш», «Теремок». Художники-декораторы любовно оформили эти магазины. На прилавках большой выбор товаров — ткани, одежда, обувь, галантерея, игрушки, книги и учебные пособия.

До конца нынешнего года

в пензенских селах вырастет еще двадцать новых просторных и светлых магазинов из сборного железобетона и стекла.

(Корр. ТАСС.)

ПОХОД ПРОДОЛЖАЕТСЯ



В сентябре в Москве состоялся второй слет победителей Всесоюзного похода комсомольцев и молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. На заключительном митинге, состоявшемся на Красной площади, делегаты слета от имени Ленинского комсомола, от имени всех советских юношей и девушек дали торжественную клятву у Мавзолея Ильича, что в их сердцах вечно будет гореть огонь ленинизма, огонь

борьбы, огонь революции. Они поклялись Родине, что будут ценить и умножать ее величие, будут вдохновенным трудом и кипучей энергией создавать будущее. Все силы они отдадут во славу и могущество Огизны.

Участниками Всесоюзного похода пройден большой путь.

Его он не закончен. Впереди — знаменательная дата в истории нашей Родины: 50-летие Советской власти. Еще много неизвестного ждет любознательных на маршрутах революционной

и боевой славы. Многое нужно сделать. И поход продолжается. Третий слет победителей похода состоится в городе Ленинграде.

На снимке: член совета клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры Гомельской области бывший командир партизанского отряда имени Суворова Т. К. Сацур рассказывает пионерам о боевых делах народных мстителей в годы Великой Отечественной войны.

Партийные, советские и общественные организации Хойникского района много внимания уделяют патриотическому воспитанию молодежи на героических традициях прошлого. По их инициативе при районном Доме культуры и всех сельских культпросветучреждениях созданы и вот уже два года успешно работают клубы боевой славы. В каждом клубе и библиотеке оформлены уголки боевой славы, фотовитрины, проводятся лекции, вечера, организуются походы по местам боевой славы.

Совет клуба боевой славы при Хойникском Доме культуры организует встречи со старыми коммунистами, бережно ухаживает за могилами павших, переписывается с их родственниками, собирает в специальные альбомы материалы о подвигах земляков.

(ТАСС.)

ПРАЗДНИК ХЛЕБОРОБОВ

★ В яркое торжество вылился праздник хлеборобов на Украине. Пышным убранством оделись города и села республики. В Киеве, на 15 километре Житомирского шоссе, у входа на ярмарку-выставку, состоялся большой митинг. В гости к труженикам Киевщины прибыли делегации Московской области и всех областей Украины. Митинг открыл кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, председатель Совета Министров УССР В. В. Щербаков. Он предоставил слово члену Политбюро ЦК КПСС, первому секретарю ЦК КП Украины П. Е. Шелесту. От имени Центрального Комитета Компартии Украины, Президиума Верховного Совета и Совета Министров УССР П. Е. Шелест горячо поздравил тружеников села, всех трудящихся республики со всенародным праздником.

★ Сигнальные ракеты, взвившиеся над по-

(Эстония), возвестили о начале республиканских соревнований пахарей.

Чтобы посмотреть эти состязания, посвященные Всесоюезному дню работников сельского хозяйства, прибыли тысячи тружеников деревни из различных концов Эстонии. Здесь — первый секретарь ЦК Компартии Эстонии И. Г. Кабин, первый заместитель председателя Совета Министров республики Э. Г. Тынурист и другие руководители партии и правительства республики. Стартали трактористы — это победители предварительно проведенных зональных состязаний, в которых участвовало около 1500 механизаторов. Цель соревнований, организованных в отличие от прошлых лет на основе международных условий, — пропаганда высококачественных вспашки земель — важнейшего условия высокой культуры земледелия.

(ТАСС.)



На этом снимке — передовые трактористы совхоза имени Куйбышева Гурий Николаевич Николаев, Андрей Алексеевич Хабаров, Анатолий Прохорович Калачев (слева направо). При сменном задании 4,5 га глубокой вспашки они пахали по 7 га и более.

Фото В. Кондрашова.

Колесный трактор забыт

РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ» ПЛОХО СНАБЖАЕТ МАСТЕРСКИЕ ЗАПЧАСТИМИ

Хлеб убран, завершается тяжелый ремонт гусеничных тракторов. Комбайны очищены от грязи, вымыты и поставлены на колодки во дворе мастерской. Недалек день, когда сюда начнут подходить и тракторы. Конечно, рабочие места. Люди расставлены не все. Трактористам предстоит еще много работ, они не прекратятся до будущей весны. Однако для механизаторов наступает Неделек день, когда сюда начнут подходить и тракторы. Конечно, рабочие места. Люди расставлены не все. Трактористам предстоит еще много работ, они не прекратятся до будущей весны. Однако для механизаторов наступает

для гусеничных тракторов запасные детали (хотя и не полностью)

есть, то для колесных пока нет.

Причем в прошлом году мы испытывали большую нужду в го-

ловках блоков двигателей «МТЗ», передних мостах. Нет полусосей,

картеров сцеплений, чулков по-

луоси. Почти каждый день ездим в магазин «Сельхозтехники» и

ка есть возможность трудиться на

улице. Этую работу проводят сами — Пока нет. Когда будет —

неизвестно.

Казалось бы, горький опыт

пролетариата Америки. Причины непрекращающихся негритянских волнений в США долго искали не приходится. «Мы устали от физических линчеваний в Миссисипи, и мы устали от духовных линчеваний на Севере», — заявил недавно один из руководителей негритянского движения Мартин Лютер Кинг.

Негры, как правило, живут в городских трущобах с их зловонием гниющего мусора и бесчисленными крысами. Им запрещают снимать квартиры в домах, где проживают белые. Им труднее, чем другим американцам, получить образование, квалификацию. Вот почему уро-

зень безработицы среди негров по стране в целом в два раза

больше, чем среди остальных трудящихся. В том же Сан-

Франциско, где в эти дни проходит массовые выступления негритянского населения, безработных негров в три раза

больше, чем белых.

Что же касается возможности приобщения негритянского населения к квалифицированному труду, то профессор Гарвардского университета Петтигро подсчитал: при нынешних темпах негры могут надеяться занять место среди квалифицированных рабочих (пропорционально своей численности среди населения страны) лишь... в 2005 году.

Предложения об улучшении тяжелой судьбы негритянского населения встречаются в штыки. Недавно в конгрессе провалился законопроект о гражданских правах — «Негритянская революция», как ее называют в США — приобретает все более широкий размах, отражая рост политической и классовой сознательности наиболее угнетенной части пролетариата Америки. Принципы непрекращающихся негритянских волнений в США долго искали не приходится. «Мы устали от физических линчеваний в Миссисипи, и мы устали от духовных линчеваний на Севере», — заявил недавно один из руководителей негритянского движения Мартин Лютер Кинг.

Негритянский пролетариат не верит больше обещаниям властей и белых либералов. Он не желает больше ждать. Не желают жить по-старому батраки хлопковых плантаций южного штата Миссисипи. Не желают жить по-старому и обитатели городских трущоб Севера. Одни проживающие в Вашингтоне негры, который, по его словам, когда-то сражался за эту проклятую страну в Корее, сказал корреспонденту: «Я хочу собрать всех моих соотечественников вместе и не оставить камня на камне от этого гигантского города». Другой негр из того же самого Вашингтона выразил свои настроения столь же красочно: «Эти цветные ребята должны обединиться и сместь с лица земли этот проклятый город. Ведь каждую ночь в этой трущобе крысы до смерти кусают наших детей. Нам это надоело».

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

„АГИТАТОР“ В 1967 ГОДУ

Журнал ЦК КПСС «Агитатор» освещает широкий круг вопросов, методов, форм и средств массовой идеологической работы партии по коммунистическому воспитанию трудающимся.

В 1967 году журнал значительно расширит свою тематику.

Если вы готовитесь к лекции, докладу или беседе, в журнале вы можете вооружиться пропагандистским, фактическим и цифровым материалом по самым различным вопросам политики партии, ее решением. Здесь вы найдете статьи на теоретические темы, материалы, иллюстрированные диаграммами, картами, беседы с руководителями различных отраслей народного хозяйства, выступления парламентских работников, деятелей науки, литературы, искусства, специальные материалы и справки к знаменательным датам. Особенно широко будет освещаться подготовка к 50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

Если вы занимаетесь в проблемных и методологических семинарах парламентской учебы или самостоятельно изучаете марксистско-ленинскую теорию, в журнале «Агитатор»

вы найдете статьи по теме «Сознательная дисциплина и социалистическая организация трудающихся».

Журнал будет оказывать помощь партийным организациям в политическом обеспечении решения задач, вытекающих для коллективов предприятий, колхозов и созхозов из постановлений Пленумов ЦК КПСС, XXII съезда партии. На страницах журнала партийные организации могут познакомиться с опытом политической работы в сфере производства, строительства, а также на транспорте и в научных учреждениях, в сфере обслуживания.

В разделе «Методика» парламентские организации, лекторы, докладчики, агитаторы найдут советы, связанные с политической работой в массах. Журнал будет рекомендовать лучшие методы и формы воспитательной работы среди различных слоев населения, публиковать консультации, статьи об искусстве политической работы в массах, о технических и наглядных средствах агитации.

Одно из главных направлений журнала в 1967 году — воспитательная работа по месту жительства.

Журнал будет освещать вопросы гражданского воспитания людей, коммунистической морали и нравственности, научного атеизма.

Человек и его забояты, радости и переживания будут в центре внимания журнала. На страницах журнала читатели найдут статьи и очерки, социологические исследования о взаимоотношениях людей в коллективе, в семье, о воспитании подрастающего поколения, рассказы о чувствах душевной, внимании друг к другу, о культуре и ведении человека.

На самого широкого читателя рассчитан также новый раздел журнала «Вопросы и ответы». Журнал будет изучать и обобщать вопросы, возникающие в повседневной жизни советских людей. Читатели найдут на страницах журнала развернутые квалифицированные ответы на самые жгучие вопросы современности, вопросы, связанные с политикой партии в различных сферах ее деятельности, международным и рабочим движением. Он будет помогать также местному активу правильно ориентироваться в сложных политических вопросах.

Журнал выходит два раза в месяц. Цена одного номера — 10 коп. Подписная цена на год — 2 руб. 40 коп.

В журнале будут публиковаться статьи по различным вопросам международной жизни, разоблачению буржуазной политики и буржуазного образа жизни. Будет освещаться опыт массово-политической работы в странах социализма. Журнал будет вооружать агитационно-пропагандистские кадры партии различным информационным, спрашивающим, цифровым и фактическим материалом о классовых битвах в странах капитала, о рабочем движении, о национально-освободительной борьбе и т. д.

Как и прежде, будут публиковаться рецензии на театральные постановки, кинофильмы, художественную и политическую литературу, списки новых книг. Парторганизациям будут даваться рекомендации по различным произведениям, которые можно использовать для идеиного воспитания масс. Постоянным остается раздел политической сатиры и юмора.

Материалы иллюстрируются рисунками, диаграммами, плакатами, картами, схемами и фотографиями.

Журнал выходит два раза в месяц. Цена одного номера — 10 коп. Подписная цена на год — 2 руб. 40 коп.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Негритянские волнения в США продолжаются

Не проходит недели, чтобы в США не было бурных выступлений негритянского населения, протестующего против расового гнета. В последние недели такие походы, демонстрации, а временами и бунты происходили в Сент-Луисе и Сан-Франциско, Балтиморе и Кливленде, Нью-Йорке и Чикаго. В Сан-Франциско напуганные власти бросили на подавление бунта негров 4 тысячи солдат национальной гвардии.

Упорная борьба 20-миллионного негритянского населения встречается в штыки. Недавно в конгрессе провалился законопроект о гражданских правах — «Негритянская революция», как ее называют в США — приобретает все более широкий размах, отражая рост политической и классовой сознательности наиболее угнетенной части пролетариата Америки. Принципы непрекращающихся негритянских волнений в США долго искали не приходится. «Мы устали от физических линчеваний в Миссисипи, и мы устали от духовных линчеваний на Севере», — заявил недавно один из руководителей негритянского движения Мартин Лютер Кинг.

Негритянский пролетариат не верит больше обещаниям властей и белых либералов. Он не желает больше ждать. Не желают жить по-старому батраки хлопковых плантаций южного штата Миссисипи. Не желают жить по-старому и обитатели городских трущоб Севера. Одни проживающие в Вашингтоне негры, который, по его словам, когда-то сражался за эту проклятую страну в Корее, сказал корреспонденту: «Я хочу собрать всех моих соотечественников вместе и не оставить камня на камне от этого гигантского города». Другой негр из того же самого Вашингтона выразил свои настроения столь же красочно: «Эти цветные ребята должны обединиться и сместь с лица земли этот проклятый город. Ведь каждую ночь в этой трущобе крысы до смерти кусают наших детей. Нам это надоело».

И. ЛАПИЦКИЙ.
(ТАСС).

СВАДЬБА В КОЛХОЗЕ

Высокими надоями молока и тобрыми урожаями славится в Костромской области колхоз «Пятилетка». Но на стенах ВДНХ СССР нынешнего года, посвященных этому хозяйству, рассказывается совсем о другом — о... веселых деревенских свадьбах, народных гуляниях и колхозных праздниках.

В свое время здешний край слыл набожным: почти в каждой деревне церковь. Старожилы помнят, как в канун «спасов», «ивановых» и «ильинских дней» мужики варили самогон, напивались и заставали драки.

— Да, так было. А теперь в нашем колхозе подобного не встретишь, — рассказывает секретарь партийной организации И. И. Журик. — За последние пять лет не было ни одного случая, чтобы кто-либо венчался или крестил ребенка в церкви. Торжественные новые обряды совершаются сейчас в Доме культуры.

Свадьба в сельхозартели «Пятилетка» не только памятный день для молодоженов, это — веселый праздник всего села.

...Свадебный поезд — добрый десяток колхозных скакунов... обежжает все деревни родного колхоза. Развевается на ветру красный флаг, звенят бубенчики, заливаются гармони.

Бракосочетание с торжественным свадебным ритуалом, с подарками молодоженам происходит в колхозном Доме культуры. Всем «заправляют» члены женсовета, который возглавляет учительница

местной школы А. В. Саватеева. На всех свадьбах почетной гостьей бывает председатель колхоза Герой Социалистического Труда А. И. Евдокимова.

Бережно хранят в хозяйстве русские народные обряды, но придают им новый смысл. Член женсовета А. В. Плотникова побывала в Ленинградском Дворце бракосочетания. Его опыт помог колхозным активистам сделать гражданские обряды еще более красочными, запоминающимися.

— Теперь крестить ребенка в церкви даже и в голову никому не приходит, — говорит колхозница Лидия Ларионова. — Приятно вспомнить, как регистрировали сына Олега. Людей было — полный Дом культуры. Цветы, музыка, подарки, поздравления. Все красиво, празднично.

Уже не первый год в «Пятилетке» отмечают праздник «Весны и труда», а осенью — «День урожая». Хорошей традицией стали здесь торжественные проводы призывающих в армию. А недавно родился еще один праздник — праздник первоклассников.

Забыли члены сельхозартели «Пятилетка» дорогу в церковь, вынесли из своих домов «клики святых». Центром духовной жизни села стал колхозный Дом культуры.

Ю. СИЛЬВЕРСТОВ
(корр. ТАСС).

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
11 октября 1966 года
3-я стр.

НЕ УВЯДАЮТ ЦВЕТЫ



Свято чтут память своих земляков, погибших в годы Великой Отечественной войны, жители поселка Кузедеево. У обелиска героев в торжественные дни проводятся пионерские сборы, сюда приходят со всех концов труженики совхоза.

У памятника всегда свежие цветы. Пионеры следят за чистотой скверика, в котором находится монумент.

На снимке: ученики четвертого класса Аня Гаус и Паша Гриценко принесли к обелиску свежие цветы.

Спортивные новости

Этот день был особенно интересным для учащихся сельских школ. Они собрались в живописном местечке в Сосновке, чтобы помериться силами в легкоатлетическом кроссе. Проводился он в честь закрытия летнего сезона.

На беговой дорожке — учащиеся восьмых — десятых классов. Победителем вышел колектив Сосновской школы, набравший 41 очко. Обладатель второго места стала Ко-стенковская школа, третьего — Сидоровская. Среди восьмиклассников самыми сильными оказались спортсмены Еланской, Сосновской и Апанасовской школ.

Последняя летняя встреча

В личном зачете победителями кросса стали подруги из Сосновской школы Зина Шелгачева и Валя Торгова, поделившие первое и второе место. На 800 метров среди мальчиков первым оказался Володя Начимкин из Сосновской школы, на дистанции 500 метров — Саша Дьяченко. В беге на 300 метров хорошее время показали костенковцы Валентина Вяткина и Люба Куликова.

Сезон закрыт. Школьники разъехались с горячим желанием встретиться зимой.

Л. НИЗОВЦЕВ,
главный судья
соревнований.

СТРЕЛЬБА. Скоростной стрельбой из пистолета на 25 метров завершилась в Киеве «женская» часть чемпионата страны. Высшую награду увезет в Казань юрист Вера Поплавская. «Вышиб» 589 очков, она повторила всесоюзный рекорд киевлянки Софии Тяганий. В командном зачете в чемпионате победили представительницы «Динамо» — 20.434 очка. На втором месте спорт-

сменки Советской Армии — 20.369 очков.

ВЕЛОСИПЕДНЫЙ СПОРТ. Новый всесоюзный рекорд был установлен на ереванском велотреке, где разыгрывается Кубок СССР 1966 года. Двукратная чемпионка мира харьковчанка Ирина Кириченко в гонке на 500 метров показала время 37 секунд ровно. Она на 0,1 секунды улучшила свое прежнее достижение.

(ТАСС).

В странах социализма

ТЕМА СЕМИНАРА — СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

ГАВАНА. Столица Кубы все чаще становится местом проведения международных встреч специалистов самых различных профессий.

В декабре этого года здесь будет проведен еще один интересный международный семинар «Свободное время и отдых». Экономисты, психологи, социологи и другие специалисты из многих стран мира обмениваются опытом работы в сложной и пока еще малоизученной области — организации наилучших условий для правильного использования свободного времени, для улучшения здоровья, повышения культурного и общеобразовательного уровня.

Исследования в этой области проводились до сих пор в основном лишь в промышленно развитых странах, в том числе в Советском Союзе, Куба — первая страна Латинской Америки, где приступили к такой работе. Сейчас в Гаванском университете создана специальная исследовательская группа. В настоящее время она проводит изучение использования нерабочего времени населения двух провинциальных центров Кубы — городов Санта-Клара и Матансас. Результаты этой работы будут представлены на декабрьском семинаре в Гаване вместе с докладами опытных специалистов в этой области из Франции, Польши и других стран.

Международный семинар «Свободное время и отдых» обсудит весь комплекс проблем, связанных с изучением использования нерабочего времени. Это — формы использования свободного времени детьми, подростками и молодежью, использование свободного времени в различных условиях (в городе, в деревне, в зависимости от количества членов семьи, рода деятельности и т. д.).

Семинар в Гаване проводят Международный совет физического воспитания и спорта (одна из организаций ЮНЕСКО — Организация Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры) совместно с кубинским национальным институтом спорта и физического воспитания и Кубинской национальной комиссией ЮНЕСКО.

Организаторы семинара уверены, что он вызовет большой интерес среди специалистов во многих странах мира.

ГОСУДАРСТВЕННОМУ УНИВЕРСИТЕТУ — 20 ЛЕТ

ПХЕНЬЯН. Общественность народной Кореи отметила знаменательное событие в культурной жизни страны — 1 октября исполнилось 20 лет со дня создания Государственного университета имени Ким Ир Сена.

В Северном районе Пхеньяна



ГДР. Площадь имени Эрнста Тельмана в Ростоке.

Фото АДН — ТАСС.

возведено новое многоэтажное здание университета. В настоящее время здесь обучается более 13000 студентов. Профессорско-преподавательский состав насчитывает примерно 800 человек. В университете имеется 12 факультетов (6 факультетов естественных и 6 факультетов общественных наук), 140 лабораторий.

В 1965 году в университете состоялся 17-й выпуск. Всего за годы существования это высшее учебное заведение республики окончило 11000 человек. Сейчас на различных факультетах университета обучается несколько сот иностраных студентов.

Университет имени Ким Ир Сена торжественно отметил 20-ю годовщину своего существования. С 14 по 20 сентября в университете проходила научная конференция, в которой приняли участие преподаватели университета, ученые научно-исследовательских институтов и преподаватели вузов различных районов страны. Открылась выставка достижений преподавателей и студентов университета за 20 лет и фотовыставка «20-летие университета».

СМЕРТЬ ОТСУТИЛА

БЕЛГРАД. Четыре клинические смерти перенесла в один из августовских дней Михея Заричи, югославская крестьянка средних лет, живущая в автономном крае Косово и Метохия. В поликлинике города Приштина группа молодых врачей и медицинских сестер целый день боролась за жизнь Заричи, матери троих детей, страдавшей болезнью сердца.

В 9 часов утра того дня была констатирована смерть больной. Применяя искусственное дыхание и внешний массаж сердца, врач Славко Миленкович за три минуты активизировал сердце и вернул Заричи жизнь. Проходит всего полтора часа, и вновь Миленковича срочно зовут к Заричи. Ее сердце вновь перестало биться. К Миленковичу на помощь приходят еще двое врачей-терапев-

тов. Уже примененный раз способ эфекта не дает. Врачи прибегают к вспрыскиванию лекарства прямо в сердце. Через 6 минут больная вновь возвращена к жизни.

Врачи не отходят от постели Заричи, непрерывно наблюдают за ее состоянием. Через два часа все повторяется снова. Целых 30 минут длится драматическая борьба за жизнь человека. А в 17 часов того же дня сердце Михели перестает биться в четвертый раз. На этот раз его удается оживить через минуту.

Сообщая об этом случае, югославская газета «Политика» отметила большой успех врачей из Приштины. Сейчас больная чувствует себя хорошо, ее жизнь вне опасности.

КАРТЫ ИЗ ГОТЫ

Есть в Германской Демократической Республике город Гота (округ Эрфурт), продукция которого пользуется мировой славой. Нет, это не сверточные цайсовские приборы или знаменитый мейсенский фарфор. В Готе в 1785 году было основано географическо-карографическое предприятие, которое за годы народной власти в ГДР превратилось в крупнейшую фабрику по выпуску самых разнообразных карт.

Большим спросом на мировом рынке пользуются выпущенные в Готе исторические карты. Новинкой является карта «Европа в двух мировых войнах», которая содержит тематические сведения об истории рабочего движения, о борьбе рабочего класса против угнетения и войны, а также о национально-освободительном движении.

В новом издании выходит историческая карта «Римская империя». Ее ценность состоит в том, что она содержит подробные данные о границах, экономике, восстаниях рабов и переселении народов.

Картографическое предприятие в городе Готе экспортит свою продукцию на английском, французском, русском испанском и финском языках.



12 ОКТЯБРЯ

11.00 «Воскресение». Художественный фильм. I и II серии. 18.00 Мультипликационный фильм. 18.40 Международное обозрение. 18.55 Первый праздник. К Дню работника торговой промышленности. 19.20 Киножурнал. 19.30 «В снежном государстве». Телевильм. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «Полдень». Телевильм. 20.25 Осень золотая. Музыкальная композиция. 20.55 «Воскресение». Художественный фильм. I серия.

13 ОКТЯБРЯ

19.00 Салаирский тайник. 19.20 «Утро счастливого дня», «Здравствуй, Нарьян-Мар!». Телеочерки. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 21.10 «Один солнечный день». Фильм. 21.20 В помощь школе. Помните, помните их имена! 22.10 «Воскресение». Художественный фильм. II серия.

14 ОКТЯБРЯ

11.00 «Ленин в Швейцарии». Документально-исторический фильм. 19.00 Люди, события, факты. 19.50 «Вымпел на мачте». Телеочерк. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 Киножурнал. 20.20 Поиски и находки. Выступление журналиста — собирателя редкостей Н. А. Никифорова. 21.20 «Ленин в Швейцарии». Документально-исторический фильм. 22.55 Концерт скрипичной музыки.

15 ОКТЯБРЯ

18.00 Мультипликационный фильм. 18.40 Международное обозрение. 18.55 Первый праздник. К Дню работника торговой промышленности. 19.50 Киножурнал. 20.00 Телевизионные новости. 20.10 «На трассах мужества». Телеочерк. 20.35 Ровесник. 21.35 «Иду на грозу». Художественный фильм. I серия. 22.50 Поэт Э. Горовец.

16 ОКТЯБРЯ

16.00 Спортивная передача. 17.45 Мультипликационный фильм. 17.55 Для школьников. Веселые переплетчики. 18.20 «Остров сокровищ». Художественный фильм. 19.50 Экран, год 1966-й. 20.50 «Иду на грозу». Художественный фильм. II серия. 22.00 Эстрадный концерт.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

КИНО 11—12 ОКТЯБРЯ

КУЗДЕЕВО — По тонкому льду. I и II серии. Трудный путь. СОСНОВКА — Расскажите это ей. ИЛЬИНКА — Они были первыми. КОСТЕНОВО — Мы, русский народ. I и II серии. КРАСУЛИНО — Капитан Нулю. АТАМАНОВО — Это безумный, безумный мир. I и II серии. БЕЗРУКОВО — Совесть.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

ОП04023

Типография гор. Новокузнецка, Кемеровской области, управление по печати.

Заказ 14087, тираж 4730.